

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorități, Instituții 30.000 Lei pe an

Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-89.

P.C.

D. ministru Teohari Georgescu:

Refacerea țării se va realiza prin unirea tuturor oamenilor cinștiți din această țară

Libertatea este pentru popor și nu pentru dușmanii lui —
Loca de aur a speculanților și sabotorilor se apropie de sfârșit

Un important pas pe drumul spre Organizația Națiunilor Unite

— De la trimisul nostru special —

Conferință liberă a Regionalei a Partidului Comunist: „Conf. liberă de refacere a Țării și în a democrației românești” s'a ținut cu un uesăvârșit succes. Această conferință care a fost o unică întâlnire prezentarilor forțelor creatoare ale țării a discutat toate problemele economice care frământă astăzi această regiune atât de bogată în resurse naturale. După cum reiese din mersul

discuțiilor, din rapoartele înaintate și din rezoluția acceptată conferința a decurs fără discursuri vagi și sterile, ci din contră, în sensul planurilor concretizate și realizabile.

Conferința Partidului Comunist a fost o manifestare a solidarității celor trei păături sociale: a muncitorimii organizate, a pluzărimii conștiente și a intelectualilor democrați.

Totodată s'au ales și delegații Regionalei care vor lua parte la congresul pe țară a Partidului Comunist din 6 Septembrie. Printre aceștia Aradul a trimis pe următorii: d-nii Socol Ioan, Bercea Anton, Ilana Mihai și Stana Teodor.

Planuri concrete de redresare economică

După alegere pe baza referatelor făcute s'a votat o rezoluție care va fi înaintată atât Comitetului Central al Partidului Comunist cât și guvernului. Această rezoluție cuprinde planurile amănunțite în privința majorării producției și a refacerii economice privind regiunea Banatului.

Deasemenea rezoluția conține un plan despre însămănțările de toamnă și propuneri concrete în legătură cu lupta împotriva speculei și sabotajului. Rezoluția are planuri pentru democratizarea administrației publice și a armatei.

Ardealul de Nord este pentru totdeauna alături de noi

— Când Partidul Comunist din țara noastră convoacă pe tovarăși, prieteni și cetățeni, problemele pe care le desbete, sunt problemele ce interesează fiecare cetățean, adică poporul integ.

— Dacă la 6 Martie poporul prin lupta lui a căpătat pentru prima dată un guvern al poporului, aceasta înseamnă că după această dată toate eforturile guvernului și poporului s'au concentrat să vopdece rănile războiului. Am știut și n'am negat la 6 Martie și nici mai târziu că vom avea greutăți, dar am știut și suntem siguri că aceste greutăți vor fi înlăturate.

— Alegerea poporului s'a dovedit justă. Angajamentele luate de acest guvern au fost îndeplinite. Amintesc în primul rând actul istoric al reformei agrare.

Întărirea Frontului Unic muncitoresc și realizarea unei colaborări cât mai strânse cu toate organizațiile și grupările care compun guvernul, este deosebit de mult accentuată în rezoluția conferinței, care mai cuprinde și planuri concrete pentru electrificarea satelor din Banat și pentru explorările zăcămintelor din județele Severin și Arad.

Rezoluția accentuează importanța întăririi alianței între muncitori, țărani și intelectuali, se ocupă pe larg de problema muncii femeieștil și de educația tineretului.

În privința Armistițiului rezoluția cere o aplicare justă a obligațiilor și cere ca în primul rând profitorii de războiu să satisfacă aceste obligații. În sfârșit rezoluția cere o luptă hotărâtă pentru încadrarea tuturor categoriilor sociale în mărca de refacere a țării

Înaintea acceptării rezoluției

dl. ministru Teohari Georgescu a ținut un discurs vorbind despre problemele actuale și despre sarcinile ce se impun Partidului Comunist în momentul actual.

Cu citirea rezoluției și acceptarea ei conferința a luat sfârșit.

La ora 5 după masă a avut loc o importantă întrunire populară în cinematograful Capitol, convocată de Partidul Comunist.

În cadrul acestei adunări, la care mii și mii de oameni au luat parte, dl. ministru de Interne Teohari Georgescu a vorbit mulțimii adunate despre necesitatea dublării tuturor eforturilor în vederea refacerii economiei naționale și în sprijinul tinerei Democrații românești.

Raportul Regionalei Banat

La două zi a conferinței dl. Ilie a citit raportul Regionalei Banatului a Partidului Comunist. Raportul arată evenimentele politice care s'au petrecut după 23 August, raportul în care Partidul Comunist a sprijinit în mod hotărât toate puterile guvernului și a cerut ca să scoată poporul din această grea și să realizeze redresarea

la fabrici. Partidul Comunist a dus lupta pentru ridicarea producției, baza economică. În fruntea acestei lupte stă CFR Timișoara, ridicând producția cu 300 la sută și CFR Arad, cu o creștere de 100 la sută; celelalte fabrici de asemenea au ridicat producția.

Partidul Comunist luptă pentru aplicarea legilor economice promulgate de guvernul Petre Groza. Și aici, mari sarcini se așteaptă.

Se trebuie înlăturate economatele, care sunt interzicte din cauza atitudinii pasive, oportuniste a celor care se lasă influențați de rezistența patronilor, și să lasă conștiența că economatele nu ar putea fi încă înlăturate. Trebuie smulși din această atitudine;

Realizările Aradului

În raportul dl. Prudner Petre, secretarul Partidului Comunist din Arad se vorbește detaliat despre realizările însemnate pe terenul producției în diferitele uzine ale Aradului.

Amintim cercetările făcute în Arad și zăcămintele de petrol descoperite ca rezultat al acestor cercetări.

economatele trebuiesc înlăturate — în deosebi acum, când și mare parte a preparatelor sunt fixate.

Lupta împotriva speculei se duce activ; avem succese, dar specula încă nu a fost stărpită.

S'au întreprins 1500 acțiuni împotriva speculanților; au fost pornite 120 procese de sabotaj; s'au descoperit și confiscat mărfuri în valoare de peste 4 miliarde Lei în regiunea noastră.

Lupta noastră continuă. Ea se duce și pe calea întăririi cooperativelor, prin raționalizarea distribuției articolelor.

Avem azi în Timiș-Torontal 26 cooperative, în Arad 17 cooperative, în Caraș 20 cooperative, în Severin 2 cooperative.

Cooperativele Victoria din Timișoara, cu peste 16.000 membri și peste 300 milioane capital, cu 7 prăvălii și cooperativa Solidaritatea din Arad, cu 9124 membri și peste 30 milioane lei capital, sunt centrele în jurul cărora se dezvoltă cooperativele sătești noi, și cele vechi active sau reactivitate.

Țări Deasemenea s'a anunțat că se vor lua măsuri urgente pentru reactivarea organizațiilor din județ. La aceste rapoarte vom mai reveni cu amănunte.

După citirea raporturilor s'a făcut alegerea noului comitet regional în care Aradul e reprezentat prin d-nii Apostol Petre și Stana Teodor.

cadra in trupul țării Ardealul de Nord pe care era să-l pierdem din cauza actelor teroriste ale bandelor Iuliu Maniu. S'a dovedit ce însemnează adevărata dragoste de țară, adevăratul patriotism și astăzi putem să spunem hotărît că

Ardealul de Nord este pen-

Vom găsi ac de cojocul reacționarilor

Dl. ministru a vorbit apoi de importanța acordurilor economice cu Uniunea Sovietică, precum și despre readucerea prizonierilor.

— Acești prizonieri nu s'au înapoiat cu capul jos, ci cu capul sus, încadrați în Divizia democratică „Horia, Cloșca și Crișan”.

— O deosebită importanță are pentru țara noastră reluarea relațiilor diplomatice cu Uniunea Sovietică, cece reprezintă un pas foarte mare pe drumul care ne duce în sânul organizației Națiunilor Unite.

— Este deci o mare deosebire între situația noastră din 6 Martie și cea de astăzi. Ne punem însă întrebarea dacă reacțiunea a dezarmat în fața acestor mari succese ale poporului? Trebuie să spunem că: nu. Reacționarii sunt slabi, neputincioși, însă se mai svârcolesc ca iara lovită de moarte. Ei vor să ne lovească în primul rând în sectorul economic, unde mai întâmpinăm multe greutăți. Noi spunem acestor oameni:

Fiiți cu băgare de seamă! Ochii muncitorimii, țărănimii, a intelctualilor și tuturor cetățenilor cinstiți sunt ațintii spre voi! Să nu

Și muncitorul trebuie să se bucure de faloasele majorării producției

D. ministru Teohari Georgescu a vorbit apoi despre problema refacerii țării:

— Noi cerem muncitorilor, țărănilor, intelectualilor și tuturor cetățenilor cinstiți să încorăm forțele noastre și să ne uităm cu adevărați patrioți pentru această muncă de refacere. Făcând aceste sfaturi pentru majorarea producției, muncitorii trebuie să se bucure și ei de rezultatele acestora.

Epoca de aur a speculanților și sabotajilor se apropie de sfârșit

Vorbind despre speculanți și sabotaj, dl. ministru a spus:

— Guvernul a venit cu legile economice și a dat un anumit termen tuturoara să intre în legalitate. O parte a comercianților și industriașilor n'au înțeles. A venit timpul să spunem tuturor aceluora, cari practică și astăzi specula-

tru totdeauna alături de noi. Noi nu ne-am dus cu teroare în Ardealul de Nord, ci cu dragoste frățescă față de toate naționalitățile, asigurând astfel o conviețuire pașnică pe acest pământ spre binele întregii țări.

întindeți coarda prea mult, căci vom găsi ac de cojocul vostru!

— Poporul nu va îngădui ca în marea operă de refacere a țării să fie împiedecată de o clică de reacționari care caută și astăzi să saboteze această operă.

— Acești reacționari se mai plâng câteodată că nu le ajunge libertatea. Noi le răspundem: Întrebați masele largi dacă au ele libertate cum n'au avut niciodată în țara românească! Aceste mase răspund cu un hotărît: da!

Nu vom acorda însă niciodată libertate dușmanilor poporului, ci îl punem unde trebuie.

La 23 August poporul a crezut că libertatea a venit pentru totdeauna. Această libertate însă era să fie răpită de clicile reacționare. La 6 Martie poporul a fost convins că libertatea a sosit și

poate fi sigur că libertatea a sosit într'adevăr pentru totdeauna pentru țara noastră. Această libertate este pentru toți oamenii cinstiți, dar nu pentru acei cari au vrut să răpească libertatea poporului.

Nu înțelegem libertatea pentru fasciști, pentru bandiți și acestia niciodată nu se vor bucura de ea.

Trebuie să atragem atenția aceluora patroni cari nu înțeleg spiritul vremurilor. La uzine, la întreprinderi trebuie introdus un sistem de acord conform căruia peste o anumită normă muncitorul trebuie să primească un plus.

Deasemeni trebuie să atragem atenția aceluora patroni că legile economice trebuie aplicate și economia țării trebuie să devină într'un scurt timp realitate.

Epoca de aur a speculanților și sabotajilor se apropie de sfârșit. Dacă aceștia n'au voit să trăiască în libertate, cinstiți, să meargă în lagăre, în pușcării ca tâlhari.

Nu putem îngădui ca atunci când muncitorii, țărănil și intelectualii lucrează din plin pentru refacerea acestei țări, unii trântori să profite pe spinarea poporului. Noi, guvernul, nu putem sta deoparte:

când poporul cere pedeapsa cu moarte pentru speculanți, datorită noastră este să facem ceiace cere poporul!

— La fel cum acest guvern

și-a îndeplinit până în prezent angajamentele luate, va rezolva și problema economică împreună cu Dv. și numai cu Dv.! Aceste probleme se pot rezolva numai prin colaborarea întregului popor. Refacerea țării se va realiza cu unirea tuturor oamenilor cinstiți din această țară.

Astfel vom clădi cu toții împreună o țară fericită și mandată. Iată de ce Partidul Comunist vine și spune că pentru refacerea noastră avem nevoie în primul rând de unitate, de unirea a tot ce este cinstit în Țara Românească.

— Trebuie să întărim Frontul Unic Muncitoresc. Trebuie să se sudeze și mai puternic unitatea dintre toate organizațiile și partidele cari formează Frontul Național

Muncitorii organizați ai Aradului asigură Conferința că sunt pe poziții

Întreaga muncitorime organizată urmărește cu drag și cu un interes acordat prima Conferință liberă a Regiunii. Iată banul a Partidului Comunist. Conferința de refacere a Țării și întarirea Democrației românești se ocupă amănunțit cu toate problemele vitale ale redresării economice și ale reconstrucției Banatului.

Muncitorii uzinelor din Arad au trimis o mulțime de telegrame, asigurând Conferința, că muncitorimea organizată își va mări eforturile pentru majorarea producției și refacerea economică a Țării. Comitetul Atelierelelor C. F. R. din Arad a trimis următoarea telegramă.

„Muncitorii Atelierelelor principale CFR. Arad, cu ocazia Conferinței Regionale, vă urează spor la muncă, în realizarea punctelor ce se vor dezbate în interesul clasei muncitoare și a întregului popor.

Noi, uniți în F. U. M. luptăm pentru realizarea majorării producției și refacerea economică a Țării.

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc! Trăiască Partidul Comunist din România!

Arad, la 13. VIII. 1945.

Comitetul Atelierelelor CFR.

Muncitorii textiliști deasemenea au trimis telegrame cu ocazia Conferinței

Democrat. Trebuie să strângem legăturile cu partidul liberal al d-lui Tătărescu.

Iată de ce Partidul Comunist nu poate pune nici un singur moment problema izolării. Noi mai uniți, împreună putem face țara noastră. Avem toate motivele să privim încrezător viitorul țării noastre care făurește prin această forță unită a tuturor elementelor cinstite, patriotice, democratice.

Trăiască legătura de frățecă druncinat a muncitorilor, țărănilor și intelectualilor! Trăiască lupta întregului popor pentru refacerea țării! Trăiască guvernul de concentrare democratică! Trăiască Grozara! Trăiască Partidul Comunist din România! Trăiască cu prietenia pe veci a poporului Român cu poporul Sovietic! Trăiască Regele democrat al nostru!

dela Timișoara. Cele două fabrici ale Aradului vă salută Conferința următoarele telegrame:

„Cu ocazia Conferinței Regionale, muncitorii organizați ai fabricii ITA își exprimă încrederea față de realizările în legătură cu această Conferință spre binele întregii țări.

Vă trimitem salutul nostru de bărbătare, asigurându-vă că suntem pe poziții în opera de refacere a Țării.

Trăiască Frontul Unic Muncitoresc! Trăiască Partidul Comunist din România!

Arad, la 13. VIII. 1945.

Comitetul de fabrică ITA

Muncitorii fabricii Teba au trimis următoarea telegramă:

„Noi, muncitorii fabricii TEBA trimitem salutul nostru tuturor care vor bate cele mai arătoarele probleme noastre, ale întregului popor.

Noi, la posturi veghem la măritarea producției, la combaterea speculației și la ridicarea economică a țării. Trăiască Frontul Unic Muncitoresc! Trăiască Partidul Comunist din România!

Arad, la 13. VIII. 1945.

Comitetul de fabrică TEBA

O comisie mixtă a sosit la Arad pentru executarea repatrierii cetățenilor polonezi

În cursul zilei de ieri a sosit la Arad o comisie mixtă poloneză compusă din trei ofițeri și un civil cari se vor ocupa cu problemele repatrierii cetățenilor polonezi fugiți la noi de sub teroarea nazistă.

Această comisie mixtă poloneză este sub conducerea inginerului Karpinsky și sediul ei prin-

cipal e la București strada Ghica Nr. 5 etajul 5.

Toți aceia cari doresc să primească informații referitor la repatrierea polonezilor să se adreseze la această adresă.

Lamuriri mai detaliate se pot primi la Arad la Chestura Poliției dela comisarul Katapsky.

Grădina ARD Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la 11.30. 11 mai înco

Azi, o artă cinematografică. Cel mai frumos film maghiar, cu inscripție românească cu Javor Pal, Tolnay Klari, Simon Eizsi

Viziunea de pe lacul mare 684

Urania Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sârb. la 11.30 matineu

Măne premieră 689 **STAN și BRAN, AVIATORI** copie completă și nouă

Azi ultima zi **Cocoșul dela Notre Dame**

Corso Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi, un program dublu 685 **Concertul orchestrei de raico** din Budapesta, cu Coloman Kozsahgyi

„Farmecă tinereți cu Simone Simon — Jean Pierre Aumont

Cinema ROYAL Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sârbători la 11.30. Grădina 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi, cel mai frumos film maghiar. 687 **KATYI**

cu Clara Tolnay — Teodor Biliceș — Manyi Kiss. — Inscripție românească.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Dum. și sârbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi, o comedie delicioasă **Serbare câmpenească**

cu Vera Senyey — Tib. I. P. Vali Răcs

Toți comercianții, prin U. P. la U. S. I. C.

Contrabandiști prinși la Nădlac

Ziua de 12 August 1945 poartă jandarmi din comuna Nădlac a reușit să captureze o cantitate de contrabandiști, compunându-se din 23 de indivizi, asupra cărora s'a găsit o însemnata cantitate de valută străină și diferite articole pe cari intenționau să treacă în mod clandestin în țară. După primele cercetări făcute de către contrabandiști au înaintați poliției de frontieră ceilalți au reușit să distingească. Asupra individului Bojak s'a găsit 13.000 pengő, asupra lui Rubinger Manase 12.000 pengő, asupra femeii Peteran Aurelia 40 bobine de ață și 144 mosoare de lână, iar asupra lui Lupu Strul 6.000 pengő, 6 mosoare de lână și precum și 7 scrisori comerciale. Afară de acestea de pe la celor fugiți au rămas 2 geantane în cari s'a găsit 47.180 pengő, 6700 țigări naționale și 10 țigări Mărășești. Cu aceste date numiți au fost înaintați pentru cercetări Chesturii poliției din Timișoara unde își au domiciliul.

Caută maestrul filatori

Industria Textilă Arad - S. A. Arad, cu referențe tehnice, pricepuți în mașini de țesut, armănat, flyer și de tors. 719

semnat un tratat de alianță

de prietenie între Uniunea Sovietică și China

MOSCOVA. — Din Moscova se anunță că în cursul zilei de ieri a fost semnat între Uniunea Sovietică și China un tratat de alianță și prietenie.

caută două locuințe

cu câte una cameră mobilată cu acces la baie. Adresele se vor depune la Biroul Industriei Textile Aradane. 720

Prețul berei

Primăria Municipiului Arad a emis următoarea ordonanță: Începând de la data afișării prezentei ordonanțe și până la sfârșitul anului, prețurile maxime la bere, pe întreg cuprinsul municipiului Arad, se fixează după cum urmează:
Un litru bere la depozitari pentru revanzatori lei 420; Un litru bere la depozitar pentru consumatori lei 495, una sticlă a 0,500 litri bere ab depozitul din Arad cu toate taxele și imbrele plătite la revanzator lei 237, una sticlă a 0,500 litri bere, ab depozitul din Arad, cu toate taxele și imbrele plătite, vândute către consumator lei 273, una sticlă a 0,500 litri, ab restaurator sau orice alt local de consum cu toate taxele și timbrele plătite lei 377, țapul de bere de la alt local de consum, cu toate taxele și timbrele plătite lei 400.

In termen de un an toți cetățenii trebuie să-și declare naționalitatea

National

Concepția democratică a suprimat cuvântul „Minoritar“

Statutul Naționalităților a fost completat cu câteva noi dispoziții cari au aparut în Monitorul Oficial din 6 August. Cea mai importantă modificare este că în termen de un an dela data intrării în vigoare a acestei legi, adică

mai târziu până la 6 August 1946 cetățenii români vor face declarații de naționalitate. Ele se fac individual o singură dată verbal sau scris, la Primăria comunei, unde declarantul domiciliază. Declarațiile se vor înscrie în re-

gistrul stării civile. Atunci când Primăria comunei unde declarantul domiciliaza în prezent, este alta decât aceea a locului său din țară, Primăria care a primit declarația o va comunica acelei Primării în termen de 30 zile dela data primirii ei.

Declarațiile de naționalitate făcute cu prilejul recensământului din 1930, rămân valabile dacă cei interesați nu au făcut înăuntrul termenului de un an prevăzut de prezenta lege o nouă alegere de naționalitate. Acela care nu a făcut declarație de națio-

nalitate cu prilejul recensământului din 1930 și nici declarațiunea în termenul prevăzut de dispozițiile legii de față, iar din acte sau alte elemente de fapt nu rezultă o precizare a naționalității careia aparține, va fi considerat și înscris din oficiu ca fiind de naționalitate română.

Cu ocazia declarațiunii de alegere de naționalitate efectuată în cadrul prevederilor legii,

cel care face declarație este obligat să arate, iar autoritatea competentă să ia act, să consemneze sau să comunice și naționalitatea avută potrivit recensământului din 1930.

Prin această declarație cei interesați confirmă vechea naționalitate sau își aleg una nouă.

Această lege suprimă cuvântul „minoritate“ din titulatura legii pentru organizarea Ministerului Naționalităților minoritare în urma noii concepțiuni democratice cu privire la chestiunea națională.

Conform unei alte legi apărute în același Monitor Oficial, acela care împiedică pe un cetățean român de a-și stabili liber naționalitatea sau limba sa maternă, modificând în mod samavolnic datele indicate de el sau cerându-i de a indica anumite date, comite delictul de abuz la stabilirea naționalității sau limbii și se pedepsește cu închisoarea dela 3 luni la un an și amendă dela 10 mii la 30 mii. În caz de recidivă, pedeapsa poate să fie dela 1—3 ani.

Industria Agricolă Ardeleană

— cele 80 vagoane de grâu depozitate de Armată le va pune la dispoziția orașului

Marți, înainte de masă a avut loc în sala festivă a primăriei ședința consiliului de colaborare sub președinția dlui primar Pălincea Ioan, în prezența dlui Georgescu, inspector general al subsecretariatului de stat al aprovizionării.

Dl. primar Pălincea a făcut cunoscut că consiliul de colaborare a fost convocat pentru a se rezolva într'un fel oarecare problema aprovizionării populației municipiului cu pâine.

Dl. inspector Rațiu, șeful serviciului economic al municipiului a arătat că actualmente toate rezervele primăriei se reduc la 2 vagoane făină și la 3 vagoane și jumătate grâu. Din cantitățile aprobate de către prefectura județului Arad nu s'a putut colecta nimic.

Subsecretariatul de stat al aprovizionării a aprobat pentru populația municipiului Arad 140 de vagoane de grâu.

S'a intervenit ca să se arate odată categoric din ce parte se pot face colectările de grâu pentru aprovizionarea populației.

Armata Română are depozitat la Industria Agricolă Ardeleană 80 vagoane de grâu care a fost purtat în vagoane deschise dealungul tuturor fronturilor, care în mare parte e alterat. Cu toate acestea s'ar putea măcina și fabrica pâine din acest grâu. Dl. Dan Oscar, directorul Industriei Agricole Ardelene a și arătat o pâine făcută din acest grâu.

Industria Agricolă Ardeleană — a spus mai departe dl. Dan Oscar — pune la dispoziție tot acest grâu fără nici un câștig. Din partea fabricii orașul va avea toate interesurile.

Dl. Simion, secretarul Comisiei Locale a Sindicatelor Unite a menționat că acest grâu trebuie cumpărat, oferind totodată personalul necesar pentru conservarea acestor cantități de grâu, scotând în relief că muncitorii din producție trebuie să primească pâine.

Organele primăriei au făcut cunoscut că datorită recoltei slabe din acest an din județul Arad nu se poate colecta nici un vagon de grâu pentru aprovizionarea populației municipiului Arad.

S'a hotărât apoi ca la fabricarea pâinii să se adauge și un procentaj de făină de orz și de porumb.

Dl. Georgescu a arătat că în urma recoltei slabe situația este grea nu numai în județul și orașul nostru ci în toată țara.

Eu — a spus mai departe dl. Georgescu — am venit în orașul de voință tocmai pentru a vedea care este situația reală.

Constatările pe cari le voi face în acest județ, vi le voi comunica la proxima ședință.

Pentru a asigura aprovizionarea populației municipiului Arad cel puțin cu mălai se va stabili cota de porumb necesară pentru ca prefectura să fixeze locul de unde să poată fi colectat.

Adunarea populară a F. N. D.-ului din Aradul Nou a discutat problemele în legătură cu reconstrucția economică națională

Duminecă înainte de masă în sala primăriei din Aradul Nou, în cadrul F. N. D.-ului s'a ținut o adunare populară la care au participat un număr mare de cetățeni. Scopul acestei adunări a fost popularizarea ultimelor evenimente interne și externe precum și măsurile luate de guvern pentru reconstrucția economiei naționale.

Adunarea a fost deschisă de dl. Steia Lazăr care arată necesitatea unității care trebuie să existe între organizațiile politice din cadrul F. N. D. ului.

Din partea U. P.-ului vorbește dl. Simion Aurel, care arată năzuințele guvernului subliniind că la aceasta sunt chemați toți filii țării nu numai românii și că acest guvern este al tuturor acelor cari vreau binele țării.

Dela Apărarea Patriotică a vorbit prietenul Teihert, arătând rolul și realizările A. P.-ului până în prezent.

Din partea partidului Comunist dl.

Simandan I. a accentuat necesitatea unirii muncitorilor cu țărăștii, precum și înfrățirea economizatorilor, iar sarcinile care apăsă pe umerii popoului, să fie suportate de toate păturile sociale.

În limba germană a vorbit dl. Albecker Iosif, despre combaterea șovinismului.

Adunarea a luat sfârșit într'o atmosferă de caldă prietenie.

Frontul Plugarilor

Org. Jud. Arad, 710

caută o bună dactilografă,

să cunoască lucrările de birou — scris corect și frumos, Salar foarte bun. Adresa Bul. Reg. Maria 5. Tel. L. 22-62.

Farmacile de serviciu

Friedman (Bul. Regina Maria) și Niedermayer (Str. Gajdu).

Alături de copiii minierilor depe Valea Jiului

Campaña „Săptămâna copiilor de pe Valea Jiului” din zilele de 24 iunie — 1 iulie, s'a soldat cu frumosul beneficiu material de 4 milioane lei, rezultat din spectacolele date de către Apărarea Patriotică, în colaborare cu Tineretul Progresist și Uniunea Femeilor Antifasciste. Din această sumă s'a cumpărat material și s'au confecționat:

250 rochii pentru fetițe, 150 costume pentru băieți, 150 cămășute, precum și chiloși și indispensabili.

S'au confecționat 50 jachete de flanelă. Toate acestea împreună cu cinci lazi cu jucării — donate de copii din Arad — vor fi distribuite săptămâna aceasta de către delegații Apărării Patriotice și delegații Tineretului Progresist, copiilor din Valea Jiului.

Aceste daruri nu sunt numai un sprijin material acordat minierilor din Valea Jiului. Trebuie relevată semnificația morală a acestui ajutor. El va face ca acești minieri care muncesc fără odihnă pentru a furniza industriei țării cărbunele, ridicând cu 100% producția să simtă că alături de ei este întreg poporul care înțelege să vină în ajutorul lor pt. a curma situația de mizerie în care fi aruncase nepăsarea și reavoința regimului de dictatură și teroare.

Frontul Plugariilor din România

organizația com. Cuvin organizează o mare

Serbare Câmpenească

pe Dealul dela Cuvin

în ziua de 19 August 1945

Program artistic. Intrecere între echipele de dansatori a diferitelor comune din Podgorie.

Fantare țărănești. Jocul „Căluserii”. Dans, concurs de frumusețe. Se va alege cea mai frumoasă fată din Podgorie.

Surprize, — distracții, — tombolă, bufet, etc.

Inceputul la orele 10 dimineața.

Intrarea benevolă.

In caz de ploaie, serbarea se amână cu o săptămână.

Agentul gestapoului Vivovsky Emil va fi înaintat în fața Tribunalului Poporului din Cluj

În cursul zilei de ieri au fost terminate de către dl. comisar Tereteanu Cornel cercetările în cazul criminalului de război Vivovsky Emil care este căutat de poliția întregii țări pentru actele de teroare și jafurile comise în Transnistria și la Iași în timpul cât a fost în serviciul gestapoului.

După cum primim informația Vivovsky Emil va fi înaintat încă în cursul zilei de astăzi Inspectoratului Timișoara, care după terminarea cercetărilor, îl va înainta Tribunalului Poporului din Cluj unde urmează a fi judecat pentru crimele sale.

Tot în cursul zilei de astăzi vor fi internați în lagărul de muncă 26 de SS-ști fugiți din Germania după capitulare și cari au fost descoperiți de către autoritățile noastre.

Tineretul Progresist

De vorbă cu delegații tineretului democrat din Ungaria T.P.

„Să tragem învățămintele trecutului” — spune secretarul secției sportive a MADISZ-ului din Békéscsaba

În zilele acestea orașul nostru a găzduit pe delegații tineretului maghiar (MADISZ).

Prin urmare cu încredințarea și încredințarea Tineretului Progresist, să-și manifeste ospitalitatea, precum și cele văzute la Arad — au rămas adânc impregnate în sufletele distinsilor oaspeți.

Stând de vorbă cu secretarul secției sportive a Madisz-ului, d. Iosefus Alexandru, care a condus pe delegați, mi-a făcut următoarele declarații:

— Noi — spune d-sa — am venit la Arad pentru a stabili legături sincere și puternice cu Tineretul Progresist Român, știut fiind că sportul este una dintre acele forțe care cimentează și pune bază acestor relațiuni.

Pentru dezvoltarea lor, trebuie dezvoltate la maximum legăturile culturale, sportive, sociale și economice dintre cele două popoare.

Întrebat fiind asupra felului cum vede d-sa rezolvarea problemei sovietice, ne spune următoarele:

— Numai strânși uniți în ideologie și acțiune vom putea rupe lanțurile sovietismului, care încing sufletul nostru tineresc, care până în prezent a fost alimentat de doctrina fascistă.

Noi, care am căzut pradă nenorocitelor propagande hitleriste, trebuie să tragem învățămintele din trista experiență a trecutului, pentru ca viitorul nostru să fie un continuu progres și o înfrățire desăvârșită.

Tineretul Madisz vede în Tineretul Progresist un prieten loial, cu ajutorul cărui se va putea duce lupta pentru triumful tinerii generații democratice în cele două țări vecine.

Deasemenea tinerii Madisz și-au manifestat cu plăcere cunoștința pentru erocele Armatei Române, care alături de glorioasele Armate Sovietice, le-au adus desrobirea de sub jugul hitlerist, scoțând în evidență puterea demnă a soldatului român, care s'a purtat foarte cordial cu populația eliberată. Gestul de mărinimie al ostașilor noștri formează baza nobleței și dragostei românești, la care ei ne răspund cu toată admirația și loialitatea.

Desprind apoi afirmația unui prieten Madisz, care îmi spune:

— Cum observ la Dvs. în România, democrația și-a arătat roadele în toate domeniile.

Tinerii Madisz au plecat azi dimineață la Békéscsaba cu un nou elan sufleteș pe care îl vor pune în slujba și spre binele celor două țări.

MULTUMIRE. Organizația Tineretului Progresist din Arad, aduce cele mai călduroase mulțumiri conducătorilor de la C. F. R., pentru concursul ce l-au dat, privitor la găzduirea tinerilor Madisz, — dovedind că C. F. R.-ul este ca întotdeauna, la înălțime — sprijinind tinerele vițăstare ale neamului.

Toți tinerii progresiști cari s'au înscris pentru concursul de ping-pong, sunt rugați să se prezinte azi 16 August a. c. în clubul Tineretului Progresist situat în edificiul teatrului.

Tineretul Progresist, secția sportivă, aduce la cunoștința tuturor tinerilor, că mâine Joi, 16 August a. c. la orele 16 d. m. va avea loc în clubul Tineretului Progresist un concurs de ping-pong, la care sunt invitați să ia parte într'un număr cât de mare.

Primele rezultate ale anchetei ordonate în legătură cu incidentul sângeros dela Cluj

Precum se știe în legătură cu incidentul sângeros dela Cluj provocat de reacționarii lui Maniu, Ministerul Afacerilor Interne a introdus o anchetă severă pentru stabilirea celor vinovați. Ca urmare a acestei anchete s'a dispus arestarea unui lot de 15 elemente fasciste, în frunte cu prof. Emil Hațieganu, instigatori și autori morali și materiali ai asasinatelor.

D. ministru de război, general Vasiliu Rășoanu, ținând seamă de veracitatea faptelor și de vinovățiile stabilite, a hotărât îndepărtarea din armată a generalului Stănescu, comandantul Garnizoanei Cluj, precum și mutarea generalului Moculski,

comandantul Corpului 6 Armată

și încredințarea conducerii acestor importante funcțiuni altor generali și ofițeri superiori.

Ancheta este continuată atât de autoritățile civile cât și de cele militare.

Mareșalul Petain a fost condamnat la moarte

S'a propus comularea ped. psii

PARIS. — Eri în zorii zilei Tribunalul Poporului din Paris, după o deliberare de șase ore, a declarat vinovat pe mareșalul Petain și dat verdictul de condamnarea lui la moarte.

Președintele Tribunalului a propus însă ca din cauza vârstei prea înaintate a vinovatului, ex-

Anularea înstrăinărilor de bunuri evreești

Textul Decretului-Lege pentru anularea și revocarea unor acte de dispoziție încheiate în timpul jurărilor excepționale

(Urmare)

INSTITUIREA SECHESTRULUI JUDICIAR

ART. 15. — În acțiunile intentate baza art. 1 din prezenta lege, tribunalul sesizat cu judecarea acțiunii va lua în considerare cererea celui interesat în orice stadiu al pricinii, sechestrul judiciar asupra bunurilor care fac obiectul acțiunii, putând numi chiar pe reclamant în această calitate, dacă el mește.

Sechestrul judiciar înființat asupra imobilelor situate în comunele în care există cărți funciare, se va nota în cartea funciară.

ART. 16. — În cererile de anulare a unei vânzări de acțiuni sechestrul judiciar se va înființa asupra acestor acțiuni.

Societățile vor fi obligate să menționeze în registrele de acționari pre înființarea sechestrului și vor prezenta sechestrului un certificat de depunere a acestei mențiuni; în temeiul acestui certificat sechestrul judiciar va exercita dreptul de acționari, fiind obligat de depunerea acțiunilor, la adresa rilor generale sau oriunde legea precizează această formalitate.

ART. 17. — În acțiunile intentate potrivit prezentei legi, societățile au fost lichidate pentru motive de ordin aplicarea legilor anti-evrești, se considera reprezentate prin organele dintre foștii asociați în societățile capitaluri, prin cucerirea dintre reprezentanții legali ai societății sau prin acționarii prevăzuți în actele de lichidare.

Acțiunea interzată de unul din asociați în societățile de persoane de acționarii care reprezintă majoritatea capitalului, în celelalte societăți profită tuturor celor îndreptățiți.

În caz de reconstituire a societății acțiunile prevăzute de prezenta lege vor intenta sau continua de societate reconstituită.

ART. 18. — Dispozițiunile prezentei legi se vor putea invoca și în procesele pendinte, chiar și în apel, până la anularea sau declararea drept nulitate a actelor încheiate de evrei, în caz de nevoie de modificarea acțiunii de motive suplimentare de apel.

(Continuăm)

A. R. L. U. S.

Membrii secției Documentare sunt rugați a lua parte la consfătuirea care va avea loc la sediul nostru în Cluj, Vineri, 17 August a. c., orele 18.

cutia să nu fie efectuată. În acelaș timp mareșalul Petain și-a pierdut toate drepturile civice pe cari le deține în Franța.

Hotărârea definitivă asupra acțiunii mareșalului Petain se află în mână generalului de Garnizoanele statului francez

Generalul de Gaulle face o vizită oficială în Statele Unite

WASHINGTON. — In cursul unei președințe Truman a declarat preset că în ziua de 28 August a. c. generalul de Gaulle va face o vizită oficială în Statele Unite pentru a se întâlni cu personalitățile politice ale Statelor Unite.

Plata pentru majorarea producției

Mașină construită de un muncitor dela I. T. A.

Mașinimea dela I. T. A., depășește statornicie pentru mărirea producției. Muncitorul Toth Gavril a construit mașină, prin care se ușurează simțitor procesul fabricării.

Muncitorul Toth este primul care a construit în țară o astfel de mașină.

Mașina a sprijinit interesele materiale ale celorlora, cari vin cu o întârziere în procesul ridicării producției.

Comitetul Textilistilor a acordat muncitorului Toth Gavril, un premiu de 50.000 lei.

Mașina a dovedit o conștiință comunistă și a ajutat ridicarea producției.

Mașinimea de conștiință călăuzește pe muncitori, cari formează în secțiile fabricii I. T. A. echipe de șoc și de inițiere, pentru mărirea producției.

Mașina muncitorime din uzină este o mașină de un avânt înviorat mărind producția din zi în zi. Rezultatele acestor mașinării, le vom publica în curând.

COMITATUL PE TOȚI MEDICII ȘI AI UZINELOR DIN ARAD, CA ÎN ÎNTELEGEREA SA SE PREZINTĂ NECONȘTIENȚAT VINERI, ÎN 17 AUGUST LA ORELE 7 LA PĂRTERUL CĂRĂRII CERCUALE. PREZENȚA ESTE OBLIGATORIE.

Comitetul Local din Arad a dispus controlarea economatelor în cadrul întârzierilor se vor întinde acțiuni de control.

Școli și Tinere! In ziua de 18 August a. c. orele 10 va avea loc Balul Tineretului Progresist în edificiul Teatrului Comunal

Comitetul Local din Arad a dispus controlarea economatelor în cadrul întârzierilor se vor întinde acțiuni de control

fiind că partea considerabilă a uzinelor și întreprinderilor aradane — ori din neglijență ori din rea voință vaucă să taraganat până azi în-terea economatelor, Comitetul Local al Sindicatelor Unite a arătat sa la masuri energice împotriva acestei atitudini. Comitetul Local a dat o dispoziție de control tuturor sindicatelor, pentru exercita un control în absența și a constata cari întreprinderi economate funcționează în normal și cari întârzieri rău-voitoare s-au dispus întocmi proceselor verbale pentru prezentarea acțiunii de control.

Muncitorime, care a adus în țară una cele mai multe sa-și aduce și astăzi, în întreaga țară nu poartă abde mai departe sabo-

In ziua de 28 August va avea loc congresul salariaților publici

— Se vor debate importante probleme ale acestora —

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii convoacă pentru ziua de 28 August 1945, la București în CONGRES

toate sindicatele de salariați publici din ministere și instituții anexe, din țară, pentru constituirea Comitetului.

Ordinea de zi

I. Alegerea biroului și a comisiunilor. II. votarea ordinei de zi și a regulamentului de discuții al Congresului. III. Raportul.

1. Raport de activitate. 2. Situația economică a țării și plătirea salariaților publici în cadrul acestei situații. 3. Legislația salariaților publici. a) Statutul Funcționarilor Publici. b) Legea pensilor. c) Institutul General de Asigurare. d) Legea economatelor. 4. Democratizarea aparatului de stat. 5. Solidaritatea sindicală. 6. Activitatea culturală. 7. Femeia salariată publică în statul democratic. IV. Hotărârea de constituire a Uniunii și votarea statutelor. V. Alegerea Comitetului Comisiei de cenzori a Uniunii. VI. Hotărârea de afiliere la Confederația Generală a Muncii. VII. Diverse.

Reprezentarea sindicatelor la Congres se va face prin delegați în proporție cu numărul membrilor lor, la curent cu plata cotizațiilor vărsate până în ziua Congresului.

Delegații pentru Congres, se vor alege conform normelor următoare:

Fiecare sindicat constituit în cadrul mișcării sindicale unite,

va trimite la Congres până la 800 membri, un delegat dela 800—1000 membri, 2 delegați, dela 1000—1500 membri, 3 delegați iar dela 1500 membri în sus după fiecare 2000 membri, încă câte un delegat.

Salariații publici cari din anumite motive nu s-au putut constitui până în prezent în sindicate, vor putea trimite de asemenea delegați la Congres, în aceeași proporție ca și cei organizați, însă acești delegați nu vor avea drept de vot.

Un delegat poate avea mai multe mandate, însă nu mai multe de trei.

Delegații, pe cât posibil, trebuie anunțați în timp util Confederației Generale a Muncii, Comisiei de Organizare a Congresului, Str. Wilson Nr. 7—9.

Cheltuielile de participare la Congres ale delegaților, vor fi suportate de sindicatele respective.

Delegații au atâtea voturi, câți membri reprezintă la curent cu cotizațiile.

SPORT

Nepuținându-se continua jocul, cederia se termină la egalitate

CFR. T. Severin - CFR. Arad 1:1 (1:1)

Eri pe arena fotbalului a avut loc meciul de 100000 lei în cadrul competiției între CFR. Arad și CFR. T. Severin.

La începutul meciului s-au aliniat pe teren următoarele formații:

CFR. T. ARAD: Slăvei — Bungea, Aldelean — Zhorovski, Făcurel, Pop E. — Cucuia, Tica, Berindea, Henegar, Truța.

CFR. T. SEVERIN: Pavlovici, Luca, Deatcu — Mureșan, Pârjol, Sârbut — Vidan, Cosma, Luavic, St. scu, Biolan.

Jocul este început de către arădeni cari din primele minute pierd balonul văzându-se superioritatea oaspeților. Chiar în primele acțiuni ale severinenilor în careul Aradului, interul Stascu reușește să marcheze dintr-o centrare a extremității drepte.

După acest goal jocul devine variat cu o oarecare superioritate tehnică a severinenilor. In

meziul se produce o înverșunare la poarta oaspeților care se produce un hand, arbitrul acordând 11 metri care este marcat de către Berindea transformându-l în goal 1:1.

La repriza a doua jocul devine mai rapid dar foarte dur. Se produc ocazii foarte multe de marcat dar toate sunt ratate din cauza ocaziilor, rezultatul nepuținându-se schimba.

Regulamentar jocul trebuia să continue dar la terminarea meciului, se produce o ceartă pe teren care nu a putut fi aplănțată, jocul nepuținându-se continua.

Toată cauza acestei nereguli se datorește arbitrilor Ștegaru din Timșoara care a arbitrat infect lăsând meciul în voia soartei, la urmă ajungând a nu mai fi suveran pe meci. Când vom avea ocazia de a vedea un meci de fotbal în tot intelesul cuvântului și nu de rugini...? (STEP)

MICA PUBLICITATE

INCHIRIEREA SCAUNELOR bisericesti in sin. goga neologa incepe la 19 l. crt. Drepturile chiriștilor vechi le rezervam până la 26 l. crt. Curatorul bisericel.

MIJLOCESC și caut pământuri, vii și căși. Agentura Nicolovici, Arad, Piața Avram Iancu 21.

AGENȚIA HATSCHER bulev. Carol 17 telefon 16—95. (sumele în milioane) 28: centru 2 apartamente. 18: Tribunalului, vilă particulară. 15: C. tedrală, colț, 8 apartamente. 5.5: Gării, stradă principia, 3 camere, dependința, grădină. 724

VAND vie cu colnă, 7 jug., cu toată recolta și inventarul actual. Com. Mășca. Adresa: Firma „Angora”, Reg. Ferd. 3.

ANGAJAM om sau femeie de serviciu la școală. Str. Constanța Iliodor 13.. 2288

PE NUMELE Borlea Sofronie s'a pierdut carnet de consum CFR. 2290

VAND radio Super 4 plus 1. Adresa la ziar. 2291

DE VANZARE un vier rasă „York” de 8 luni. Hesz Andrei. Calea Banatului 165. Aradul Nou. 2289

CINEMA 5 VOY Telefon 23-42. Incepând de Vineri orele 3, 5, 7 și 9. Prezentăm pt. prima oară în România cel mai gigantic film Sovietic. 688

DELA BERLIN LA SAN FRANCISCO

Situația fronturilor dela începutul războiului până azi. Pregătirea asaltului asupra Berlinului. Descoperirea călăvarului lui Goebbels. Șemnarea actualului de capitularea Germaniei. Frații de din urmă la jurnalele germane UFA capturate și discursurile lui Hitler și Göring, răirea lui Mussolini. Ziua Victoriei la Moscova. Conferințele dela San Francisco. Casa de bilete deschisă dela 10 a. m.

Mareșalul Mac Arthur a fost însărcinat cu executarea capitulării Japoniei

Guvernul japonez a demisionat, iar ministrul de război s'a sinucis.
„Lumea s'a reîntors pe drumul păcii părăsit acum șase ani”
— a declarat d. Attlee

Azi noapte s'a anunțat în același timp la Londra, Moscova, Washington și Ciung-King, că Japonia a acceptat capitularea necondiționată și a încetat ostilitățile și prin aceasta a revenit pe cea în toată lumea.

Atât premierul Attlee, cât și președintele Truman au anunțat încă în timpul nopții la radio, instaurarea păcii în lume.

Radio Tokio a transmis mesajul împăratului, către poporul japonez în care a anunțat că numai prin capitularea necondiționată s'a putut salva de la pieire multe milioane de oameni.

Agenția japoneză Domei anunță, că un val de sinucideri a cuprins întreaga țară și mai ales clasa militară conducătoare. Ministrul de război s'a sinucis, sustrăgându-se responsabilității pentru catastrofa.

În Anglie și Statele Unite ziua de Miercuri și Joi sunt declarate ca zile de sărbătoare națională.

Postul de radio Londra, precum și celelalte posturi de radio din toată lumea au arătat că în urma ordinului împăratului, armata japoneză a depus armele și a capitulat fără condiții.

În cursul nopții de ieri primul ministru Attlee a ținut un discurs cu care ocazie a făcut cunoscut lumii capitularea Japoniei și stărgitul războiului.

În toate capitalele Națiunilor Unite a fost dat publicității răspunsul japonez la nota de capitulare înaintată de Națiunile Unite.

Răspunsul japonez în termeni foarte politicoși a anunțat că Japonia în urma ordinului împăratului a acceptat condițiile impuse de Națiunile Unite. În acest sens

Împăratul a emis un ordin tuturor forțelor de uscat, aeriene și navale să înceteze lupta, să se predea trupelor aliate acolo unde se găsesc și să execute întocmai ordinele date de aliați.

Împăratul a autorizat guvernul să

accepte condițiile impuse de aliați și toate forțele japoneze au primit ordinul de capitulare, care a fost semnat de primul ministru Togo.

Dl. Attlee după anunțarea încetării ostilităților în Extremul Orient a mulțumit Poporului Britanic și popoarelor din dominație pentru efortul lor depus în slujba războiului, precum și pentru marile jertfe pe cari le-au adus pentru salvarea civilizației lumii.

— Lumea s'a reîntors pe drumul păcii, pe care l'a părăsit acum 6 ani — a încheiat dl. prim-ministru Attlee.

Azi noapte la Casa Albă președintele Truman în fața ziaristilor a declarat că

după capitularea Japoniei fascismul a murit pentru totdeauna în toată lumea și acum urmează ca Națiunile Unite să stabilească pentru întreaga lume o pace justă și echilibrată.

În Zorii zilei la orele 5 împăratul Hirohito a vorbit la radio pentru prima

oară în viața lui și a declarat că s'a dat ordin tuturor forțelor japoneze ca să înceteze lupta. În cursul emisiunii de radio, împăratul a rogat flota aliată să nu se apropie deocamdată de coastele japoneze pentru a evita eventualele incidente cari s'ar putea ivi.

În cursul zilei

postul de radio Tokio a anunțat că Anami, ministrul de război al Japoniei s'a sinucis la Tokio săvârșind hara kiri.

Tot în cursul zilei postul de radio Tokio a anunțat că guvernul prezidat de amiralul Suzuki a demisionat.

Mareșalul Mac Arthur, comandantul suprem al forțelor aliate din Pacific a fost însărcinat cu conducerea tratativei în legătură cu aplicarea capitulării. Din partea celor patru mari puteri câte un ofițer superior va fi prezent la semnarea capitulării. Acest act se va întâmpla probabil pe bordul unui vas de război american, în apropierea coastelor japoneze.

INFORMAȚIUNI

CONVOCARE. Adunarea Generală a secției Chelneri din Sindicatul Unit al Muncitorilor din Întreprinderile Alimentare din Arad, se va ține Luni, 20 August 1945 orele 3 d. m. unde va fi discutat: Noul contract colectiv. Alegerea noului comitet și alte instrucțiuni și chestiuni importante, privitoare la bransa ospătarilor. Prezența pentru toți membrii este obligatorie.

DIRECTIUNEA CURSULUI PROFESIONAL PENTRU UCENICI INDUSTRIAL DIN ARAD, aduce la cunoștința tinerilor care au depus examen de absolvire în luna Iulie 1945, că în urma ordinului Onor. Minister al Muncii urmează să aducă „Certificatul de ucenicie” dela Camera de Muncă pentru a le viza certificatele de absolvire.

MARE ÎNTRUNIRE A F. N. D-ULUI ÎN COMUNA NĂDLAC. Duminică 12 August la orele 11 a. m. în frunțașă comună Nădlac a avut loc o mare întrunire a F. N. D-ului. A vorbit prietenul Balint Andrej primarul comunei, care prin cuvintele înflăcărâte arată însemnătatea marelui act istoric dela 23 August prin care s'a întărit prietenia noastră cu URSS. Au mai vorbit toți reprezentanții Partidelor Politice relatând probleme de ordin politic și economic.

DIRECTIUNEA LICEULUI GHIBA BIRTA, înștiințează că toate elevele din cursul superior al liceului nostru trebuie să se prezinte la școală în ziua de 16 August 1945, orele 11.

Uniunea Sovietică nu cunoaște problema șomajului

Postul de radio Moscova a transmis aseară un interesant editorial cu privire la dreptul la muncă în Uniunea Sovietică.

Editorialul începe prin a constata că după terminarea războiului, problema plășării soldaților întorși depe front, precum și a muncitorilor care au lucrat în industria de război, reprezintă o problemă în diferite țări străine.

Dacă pentru aceste țări, diferitele proiecte întocmite nu pot face față șomajului care trebuie să se dea imediat, pentru Uniunea Sovietică această problemă este inexistentă, deoarece dreptul la muncă al tuturor este asigurat, iar prin sistemul economic al Țării Sovietelor, șomajul a fost complet desființat. Situația economică a Uniunii

Sovietice nici nu permite apariția problemei șomajului, fiindcă fiecare cetățean are dreptul de a cere dela stat un post unde să lucreze.

Economia sovietică are un caracter planificat, iar lucrările de refacere necesită colosale forțe de construcție și posibilitatea de a plasa mii de muncători.

În orașele și satele în care se întorc soldații, nu se pune problema gășirii lucrului, deoarece Uniunea Sovietică are nevoie de tot felul de specialiști.

Prin demobilizarea contingentelor vechi, statul și-a luat obligația de a procura de lucru acestora în cel puțin o lună dela eliberare, asigurând muncitorului hrana, lemnele și căldura pentru iarnă. Fiecare soldat se va întoar-

ce la munca pe care a prestat-o înainte de război.

Constituția sovietică oferă și garanții juridice ale dreptului de muncă. Astfel, dacă sunt posturi libere și Întreprinderea refuză să primească pe cineva în acel post, cel refuzat se poate adresa organelor justiției. Deasemenea nimeni nu poate fi concediat fără un motiv serios, care să fie argumentat pe deplin de către comitetele de fabrică.

Astfel, prin dreptul la muncă și prin garanțiile juridice ale acestui drept, plasarea este asigurată tuturor, iar șomajul rămâne o noțiune pe care omul sovietic o cunoaște numai din știrile care îl vin din străinătate.

ADUNAREA SINDICATULOR MIXTE DIN COMUNA PECICA. În ziua de 12 August în comuna Pecica—Rovine a avut loc o mare adunare a muncitorilor din sindicatele mixte. Cuvântul de deschidere a fost rostit de dl. Cocec Matei accuzându-l în cuvântarea sa însemnătatea sindicatelor. Dl. Velcu cu Gheorghe a arătat importanța legilor economice făcute de guvernul Petre Groza.

CONVOCARE. În vederea bătăii din 23 Aug. dela Teatrul Orășenesc, corul Uniunii Partizilor își ține repetițiile corale la Camera de Comerț din Str. Lazăr 20. Membrii U. P., corul Armonia, Doina Mureșului (Ștefan Gheorghe) precum și ceilalți invitați personal sunt rugați să prezinte la ședințele corale zilele de 16, 17, 18 Aug. or. 18.

SINDICATUL UNIT de Transporturi anunță pe această ocazie muncitorii de Transport, bicicliștii și șoferii că toți acei care s'au înscris pentru lemna de la sindicat și cart încă n'au primit, sunt rugați să vină la ședința să depună banii până la ziua de Sâmbătă 18 August 1945 în caz contrar nu vor primi lemna pentru care s'au înscris. **COMITETUL.**

PUBLICAȚIUNE DE VANZĂRI NR. 5. Se aduce la cunoștința generală că în ziua de Vineri 1945, orele 9 se vor vinde în localul magaziei următoarele mărfuri din st. Arad, următoarele mărfuri: 4 butoaie de lemn goale folosite 250; 2 legături de frânghii de lută 40; 1 Ladă lemn goală 20; 1 sac pământ smierghel 50; 2 lăzi ușoare trăsura 112; un sac culor pământ sub 5 la sută 50; 32 ci piatră măcinată pentru beton 1600; 1 cușcă, sirenă de alarmă cu motor 142; 9 saci porțelan 530; 5 buc. cușite pentru plumburi din fier 63; 1 butoi de petrol gol 85; 1 ladă goală și 2 pături 28; un coș de nuele gol 10; 10 legături, coșuri, capace și șuruburi 105; și diferite obiecte de uz casnic. Toate impozitele și timbrele sunt în sarcina adjudicatului. — Șeful Magaziei: Ștefan Gheorghe.

AZI REPREZENTAȚIE MUZIC-HOLL ÎN TEATRUL COMUNAL. Joi 16 August orașul va avea în sala Teatrului Popular sub auspiciile Apărării Patriei o spectacol de Music-Holl dat de o echipă de propagandă. Mușca, humor și veselie. Biletele la casa teatrului.

DOI PERICULOȘI SS-ISTI FOST PRINȘI LA FRONT.

Organele poliției de frontieră dela Curtici de sub conducerea dl-ului comisar Binder Ludovic reușit în cursul zilei de ieri să facă o prețioasă captură în urma arestării a doi periculoși SS-ști originari din Oradea care au plecat voluntari în Germania unde au fost utilizați în serviciul poliției SD. și la găsirea po.

După prăbușirea Germaniei hitleriste ei au căutat să se întoarcă în țară pentru a se ascunde în munții din jurul Carabeșului.

Cu o escortă au fost transportați la siguranța din Arad.